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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Diagnozowanie i naprawa motocykli
Oznaczenie kwalifikacji: M.45
Wersja arkusza: X

M.45-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na ilustracji przedstawiono sprezyne zawieszenia
A. srubowa o charakterystyce liniowe;j.
B. srubowa o charakterystyce progresywne;j.
C. pneumatyczna o charakterystyce liniowe;.

D. pneumatyczng o charakterystyce progresywne;j.
Zadanie 2.
Motorower jest pojazdem

A. poruszanym wylacznie sila migsni ludzkich.

B. ktérego konstrukeja ogranicza predkosé jazdy do 45 km/h.

C. zaopatrzonym w silnik spalinowy o pojemnosci skokowej do 55 cm®.
D. ktorego konstrukcja ogranicza predkos¢ jazdy do predkosci pieszego.

Zadanie 3.

Ktore oznaczenie posiada silnik z pojedynczym watem rozrzadu umieszczonym w gtowicy cylindrow?

A. TDI
B. OHV
C. OHC
D. DOHC
Zadanie 4.
Ktory rodzaj motocykli posiada silnik o duzej mocy oraz znaczng liczbe schowkow i kufrow bagazowych?
A. Trial.
B. Skuter.

C. Wyscigowy.
D. Turystyczny.

Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono schemat przedniego zawieszenia, w ktorym litera o oznacza

kat opasania kota.
wyprzedzenie kota.
pochylenie osi gtowki.
ustawienie kierownicy.

cawy»
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Zadanie 6.
Szerokos¢ motocykla nie moze przekraczac
A, 07m
B. 1.0m
C. 1,5m
D, 2,0m
Zadanie 7.

Zawieszenie typu upside-down sktada si¢

A. zruchomych rur przy gléwce majacych wigksza Srednice niz cze$ci dolne.

B. zruchomych rur przy gléwce majacych mniejsza $rednice niz czescei dolne.

C. znieruchomych rur przy gtdwce majacych wigksza Srednice niz czesci dolne.
D. znieruchomych rur przy gtowce majacych mniejsza srednice niz cz¢sci dolne.

Zadanie 8.
Boczne znoszenie motocykla w czasie jazdy moze by¢ spowodowane
A. usterka uktadu napedowego.
B. usterka uktadu hamulcowego.
C. niewtasciwa geometrig motocykla.
D. zbyt malg iloscia paliwa w zbiorniku.
Zadanie 9.
W czasie wykonywania analizy spalin silnik powinien
A. posiadaé temperature otoczenia.
B. pracowac¢ na maksymalnych obrotach.
C. pracowac na obrotach mocy maksymalne;j.
D. by¢ nagrzany do prawidtowej temperatury pracy.
Zadanie 10.
Niebieskie zadymienie spalin silnika motocyklowego moze by¢ spowodowane
A. usterka uktadu chlodzenia.
B. zuzyciem pierscieni ttokowych.
C. niewtasciwa regulacja tancucha napedowego.
D. niewtasciwa regulacja obrotow biegu jatowego.
Zadanie 11.

Ktory z wymienionych zakresow miesci prawidlowa warto$¢ wspotczynnika nadmiaru powietrza
w rozgrzanym silniku z uktadem wtrysku paliwa?

A. 05do0.,8
B. 09dol.1
C. 1,2dol.5
D. 2do5
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Zadanie 12,
Ktory uktad zaptonowy przedstawiono na schemacie?
o Cn
A. Klasyczny. + 0| 0bwdd
tadowania
B. Tyrystorowy. B Do rozdzielacza
zaptonu
C. Tranzystorowy. %
D. Iskrownikowy. Uktad 2, 2,
ksztattujgey
Cewka
zoptonowa
Zadanie 13.

Obrobka wykonczajacg powierzchni tulei cylindrowych jest

A. skrobanie.

B. honowanie.
C. wytaczanie.
D. rozwiercanie.

Zadanie 14,

Pomiar luzu zaworowego wykonuje si¢ pod koniec suwu

A. pracy.

B. ssania.

C. wydechu.

D. sprezania.
Zadanie 15.
Dopuszczalny poziom hatasu emitowany przez motocykl o pojemnosci skokowej silnika do 125 cm® wynosi

A. 93dB

B. 94 dB

C. 9% dB

D. 98 dB
Zadanie 16.

Przeczytaj uwaznie tekst.

., Pojazd charakteryzuje si¢ bardzo duzym skokiem zawieszenia oraz duZym przeswitem. Posiada wysoko

»

umieszczone blotniki. Wyposazony jest w oswietlenie i lusterka.’

Ktory motocykl charakteryzuje powyzszy opis?

A. Trial.

B. Enduro.

C. Zuzlowy.

D. Wyscigowy.
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Zadanie 17.

Regulacja thumienia odbicia polega na
A. wymianie oleju w amortyzatorach.
B. ustawieniu skoku zawieszenia tylnego.

C. ustawieniu skoku zawieszenia przedniego.
D. ustawieniu szybkosci powrotu zawieszenia po docigzeniu.

Zadanie 18.
Blokowanie tylnego kota w czasie hamowania w motocyklu bez ukladu ABS moze by¢ spowodowane

A, usterka zawieszenia,

B. niewtasciwym uzyciem hamulca.

C. usterkg uktadu smarowania tancucha.
D. niewlasciwym ci$nieniem w ogumieniu.

Zadanie 19.

Uktadem zwigkszajgcym bezpieczenstwo czynne w motocyklu jest

A, ABS
B. ESP
C. SRS
D. SCR
Zadanie 20.

Zadaniem amortyzatora skretu jest

A. utrzymanie kierunku jazdy.

B. tlumienie drgan kierownicy.

C. zmniejszenie drgan zawieszenia.

D. zmniejszenie przechylow bocznych.

Zadanie 21.

Ktory dokument nalezy wypelni¢ przyjmujac motocykl do serwisu w celu wykonania diagnostyki?
A. Kosztorys naprawy.
B. Zlecenie serwisowe.

C. Formularz zamoéwienia czesci.
D. Zestawienie pobranych czesci.

Zadanie 22.
Demontaz motocyklowego sprzegta suchego nie wymaga wczesniejszego

demontazu tarczy dociskowe;.
demontazu tozyska wyciskowego.
opréznienia komory sprzegla z oleju.

ocnw»

demontazu uktadu sterowania sprzegtem.
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Zadanie 23.
Przed przystapieniem do diagnostyki uktadu jezdnego motocykla nalezy

A. obcigzy¢ motocykl.

B. napelni¢ zbiornik paliwa.

C. wyregulowac ci$nienie w ogumieniu.

D. wykona¢ smarowanie uktadu napedowego.

Zadanie 24,

Przedstawionym na ilustracji elementem jest

A. amortyzator skretu uktadu kierowniczego.
B. dzwigienka silnika zmiennych faz rozrzadu.
C. kolumna resorujaco-ttumigca z regulacja sity thumienia.
D. automatyczna podstawka centralna cig¢zkiego motocykla.
@
Zadanie 25.
Oblicz, na podstawie danych w tabeli, catkowity koszt wymiany 8 zaworéw w dwucylindrowym silniku
widlastym.
A. 280.00 zt Nazwa czesci/operagji Cena zt.
B. 380,00 71 Zawc:)r Ssqcy 10,00
C. 500.00 zt Zawor wydechc.)wy 20,00
! Uszczelka gtowicy 25,00
D. 520,00z Uszczelniacz zaworowy 5,00
Uszczelka pokrywy zaworowej 10,00
Uszczelka rury wydechowej 5,00
Demontaz i montaz gtowicy 100,00
Wymiana zaworu 10,00
Zadanie 26.

Wypalone gniazdo zaworowe naprawia si¢ przez

A. wymiang gniazda zaworowego i zaworu.

B. docieranie zaworu do wymienionego gniazda zaworowego.

C. wymiang¢ zaworu i jego docieranie do gniazda zaworowego.

D. docieranie zaworu do gniazda zaworowego bez wymiany elementow.

Zadanie 27,
Kompleksowa diagnostyke uktadu hamulcowego z systemem ABS mozna wykonaé przy pomocy

omomierza,
higrometru.
woltomierza.

ocowp

testera diagnostycznego.
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Zadanie 28.

Wypalenie przylgni zaworu wydechowego moze by¢ spowodowane

A. zuzyta tarcza sprzegta.

B. brakiem luzu zaworowego.

C. zuzytym laficuchem rozrzadu.

D. zuzytymi pierScieniami thokowymi.

Zadanie 29.
Do kompleksowej diagnostyki uktadu wtryskowego nalezy uzy¢

A, analizatora spalin,

B. zestawu manometrow.
C. zestawu wakuometrow.
D. testera diagnostycznego.

Zadanie 30.

Symbol TWI umieszczony na boku opony oznacza

A. dopuszczalne obcigzenie opony.

B. wskaznik dopuszczalnego zuzycia opony.

C. warto$¢ prawidtowego cisnienia w oponie.

D. wskaznik nieprawidlowego ci$nienia w oponie.

Zadanie 31.

Gotowy do uzytku antykorozyjny plyn na bazie glikolu etylenowego, do uzytku catorocznego, wykorzystujqcy
technologie kwasu organicznego (OAT).

Zamieszczona charakterystyka dotyczy

A. oleju silnikowego.

B. oleju przektadniowego.

C. ptynu do spryskiwaczy.

D. plynu do uktadu chtodzenia.

Zadanie 32.

Pomiar wzniosu krzywki watka rozrzadu wykonuje si¢

A. szczelinomierzem.

B. suwmiarkg modutowa.

C. czujnikiem zegarowym.
D. $rednicowka czujnikowa.

Zadanie 33.

Po naprawie motocykla doradca serwisowy sprawdza jakos¢ wykonanej naprawy w czasie jazdy probnej
poprzez

probe maksymalnej predkosci.
kontrolg poslizgu kota napedzanego.
hamowanie z blokowaniem kota przedniego i tylnego.

ocnow»

sprawdzenie osiggéw motocykla zgodnie z mozliwos$ciami prawnymi.
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Jezeli na kole przednim motocykla zamontowano opong radialng, to na kole tylnym nalezy zatozyc

A. opong radialng.

B. dowolng opone.

C. opong diagonalng.

D. opong diagonalng z opasaniem,

Zadanie 35.

Ogniwo zapinajgce w tanicuchu napgdowym powinno by¢ umieszczone
A. na zewngtrznej stronie, otwartym koncem w kierunku jazdy.
B. na wewnetrznej stronie, otwartym koncem w kierunku jazdy.

C. na zewng¢trznej stronie, zamknigtym koncem w kierunku jazdy.
D. na wewng¢trznej stronie, zamknietym koncem w kierunku jazdy.

Zadanie 36.

Przyjmujac motocykl do naprawy nalezy koniecznie
A. uzupetnic¢ paliwo.
B. wykona¢ konserwacje lakieru.

C. udostepni¢ motocykl zastepcezy.
D. ustali¢ z wlascicielem zakres naprawy.

Zadanie 37.

Ergonomiczng postawe¢ mechanika w czasie naprawy motocykla zapewnia
A. kanal najazdowy.
B. regulowane krzesto.

C. podstawka hydrauliczna.
D. podnosnik motocyklowy.

Zadanie 38.

Do cylindra rozwierconego na kolejny wymiar naprawczy wykorzystuje si¢
A. nominalny tlok i nominalne pier$cienie ttokowe.
B. nadwymiarowy ttok i nominalne pierscienie ttokowe.

C. nominalny ttok i nadwymiarowe pierscienie ttokowe.
D. nadwymiarowy ttok i nadwymiarowe pierscienie ttokowe.

Zadanie 39.
Opona o oznaczeniu M/C przeznaczona jest

do roweru.
do motocykla.
do samochodu osobowego.

onwp

do samochodu cigzarowego.
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Zadanie 40.

Zawieszenie tylne motocykla typu monoshock posiada

jeden amortyzator,
dwa amortyzatory.
trzy amortyzatory.

onwp

cztery amortyzatory.
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